



编辑:周连武 版式:陆 虹 校对:肖 萍

2021年10月12日 星期二

衡阳中院专题传达 市第十二次党代会精神

■通讯员 汤研科 石 娜

本报讯 10月9日下午,衡阳市中级人民法院召开了“衡阳市第十二次党代会精神专题宣讲暨贯彻落实部署大会”。

会上,市第十二次党代会党代表、衡阳中院党组副书记、常务副院长龙仕达详细解读了市委书记秦国文作的工作报告,并就贯彻落实会议精神,落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设要求的具体举措作了工作部署。

会议强调,要在强创新上发力,

把本单位、本系统各项工作放到全市发展大局中思考谋划;要在强开放上助力,助力打造法治化营商环境,助力提升法治化治理水平,助力提升依法行政能力水平,助力创建全国市域社会治理现代化试点合格城市;要在护安全上用力,重拳保平安、严控正导向、处访促和谐;要在保民生上加力,优化司法便民、强化司法护民、深化司法助民。

会议要求,要把思想和行动统一到市第十二次党代会精神上来,

把智慧和力量凝聚到落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设的目标任务上来,以更加务实的举措、更加振奋的精神,为在全省率先基本实现社会主义现代化而努力奋斗。

会议还对全市法院司法绩效和安全维稳工作进行了部署。

会议以视频会议形式召开,衡阳中院设主会场、各基层法院设分会场,在家的全体干警参加。

推进“三强一化” 建设现代化新衡阳
——全面贯彻市第十二次党代会精神

由于关联企业实质合并重整涉及419家债权人

首次债权人会议线上开得很圆满

■通讯员 邓圣欣

本报讯 近日,湖南某制药机械股份有限公司等7家公司实质合并重整案第一次债权人会议以网络方式在衡阳市中级人民法院顺利召开。因该案为关联企业实质合并重整,涉及419家债权人,为减轻疫情防控压力,避免人员聚集,本次会议通过全国企业破产重整案件信息网召开。

会前,为保障债权人会议的顺利进行,衡阳中院于全国企业破产重整案件信息网发布公告,明确第一次债权人会议以线上方式进行。临近会

议,衡阳中院破产庭与管理人及华某公司团队密切配合,多次沟通会议议程,布置、调试现场设备,并开展会议彩排预演,确保债权人的各项权益落到实处。

会上,合议庭成员宣读了合并重整民事裁定书、临时确定债权额决定书等法律文书,管理人向全体债权人执行职务、债务人财产状况和生产经营情况等工作报告,并将债权审查结果提交债权人会议核查,由债权人审议《债权人委员会设立及成员选任议案》《债务人财产管理方案》,进行网络投票表决。此外,会议设置了网络提问环节,对债权人的各项问题予以答疑解惑。整个会

议流程均以线上形式展开,平稳有序,圆满完成了既定议程。

湖南某制药机械股份有限公司等7家公司实质合并重整案因包含多家关联企业、债权额巨大、债权债务关系复杂,且省市领导、两级人大代表高度关注,属于社会影响力较大案件。因此,衡阳中院采用网络方式召开债权人会议极大地缓解了法院的维稳压力,降低了破产案件的办理成本,减轻了债权人的参会负担。同时,以网络方式召开债权人会议也是提升办理破产质效、优化营商环境的有效举措,为智慧法院建设,推动法院工作高质量发展贡献了“衡阳范本”。

“行政调解+司法确认”化解纠纷

一医疗责任纠纷案件一天内完成立案、审结及生效

■通讯员 张海波

本报讯 近日,南岳区人民法院运用“行政调解+司法确认”诉调模式无缝对接纠纷解决机制,快速化解一起医疗责任纠纷案。此案是南岳法院首件当立当结的司法确认行政调解协议案件。

申请人文某先后三次在医院进行左锁骨骨折开放复位内固定术。术后,文某进行复查显示:其左侧锁骨

骨折断端内固定器似显松动。文某就医疗事故责任、医疗赔偿未能与医院协商一致,故向南岳区卫健委申请调解。经南岳区卫健委主持,双方达成行政调解协议。为确保调解协议能够及时履行,双方共同向南岳法院申请司法确认。

南岳法院诉讼服务大厅工作人员了解案情后,联系承办法官,开通快速办案“绿色通道”。立案法官依法审核资料、立案并移送案件,承办法官与双方申请人

会谈、审查和确认双方自愿、合法达成的行政调解协议,并在现场制作民事裁定书,双方申请人当场签收民事裁定书。在一天的时间内,一起医疗责任纠纷案件快速完成立案、审结及生效。

近两年来,南岳法院调解案件总数为276件,调解成功率83.3%,20件先调解后进行司法确认的案件,这是不断深入“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设,为诉讼“减肥”、为群众“减负”。

听闻要被拘留 被执行人慌了

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院成功执结了一起民间借贷纠纷案。

陈某因资金周转于2015年向林某借款13000元,而未按时还款,林某将其诉至法院。经法院调解,陈某应在2021年2月7日前归还1万元,4月30日前还清,林某放弃利息;如陈某未按期归还,则应自2015年12月30日起按年利率12%计算利息。

然而,陈某在归还了8000元后

便不再理睬,林某向法院申请强制执行,申请执行标的为5000元本金及利息。执行法官依法向陈某下达了执行通知书和报告财产令,并电话联系了陈某,得知陈某系公职人员,便要求其及时履行生效法律文书所确定的义务。陈某一边责怪林某不该申请执行,一边表示自己暂时没钱归还,即使要归还也只同意归还5000元本金,认为自己前期归还了8000元不应该再支付利息。执行法官耐心向其释法明理,告知陈某是因其不履行生效法律文书所确定的义务

林某才申请执行,林某是行使自己的权利,并且按照调解书规定陈某应当支付相应利息。

陈某仍坚持自己的意见,不愿全面履行。因陈某未按执行通知书履行相应义务,也未报告财产,经过执行法官的多次督促仍坚持己见拒不履行,法官便告知其若拒不履行,将对其采取司法拘留措施。陈某因畏惧司法拘留,主动联系申请执行人进行了协商,次日申请执行人林某到达法院申请撤销执行,本案顺利得到处理。

跨境离婚案 网上来调解

一个多小时即定纷止争



法官正在进行跨境线上调解。

■通讯员 邹琳

本报讯 近日,珠晖区人民法院通过网络视频成功调解一起涉原被告双方分别在中国、菲律宾的离婚纠纷。

双方因感情破裂申请离婚,承办法官结合本案实际情况并征得双方当事人同意后,决定通过网络视频调解的方式进行调解。经过一个多小时的协商,原被告双方达成一致意见,此次婚姻家庭纠纷案件得到妥善处理。

近年来,珠晖区法院以“两个一站式”建设为契机,开启解决涉外纠纷新模式,让互联网解决跨国难题,切实保障当事人的合法权益,让当事人身在国外也能体验到国内司法的便捷高效。

衡东法院: 赶集“摆摊” 宣传法律



利用赶集日向群众普法。

■文/图 通讯员 赵芝兰

本报讯 为进一步加强乡村普法宣传,助力乡村振兴,近日,衡东县人民法院联合石滩乡人民政府利用赶集日到石滩乡开展普法宣传活动。

此次宣传活动分别针对民事、刑事、行政等三个方面设立了三个咨询台,同时发放平安建设亮点工作、民法典宣传手册以及印有扫黑除恶、禁毒内容的法制宣传扇等宣传资料,并针对群众关心的宅基地、耕地、婚姻家庭纠纷、相邻纠纷等法律问题进行详细解答,引导群众通过法律途径解决纠纷。

利用乡镇赶集人流量大的优势进行普法宣传,是衡东法院助力乡村振兴、参与乡村综合治理的具体措施。当天,共向村民发放了400余份的法制宣传资料、法制宣传扇500把,接受咨询30余人次,为基层群众提供了一次非常有意义的法制宣传活动,切实增强了基层群众的法律意识和寻求诉讼救济的能力。